

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Ветрова Владимира Александровича на тему: «Коррекция техники отталкивания высококвалифицированных прыгунов на лыжах с трамплина на основе учета биомеханических параметров усилия», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности: 5.8.5 – Теория и методика спорта.

В автореферате диссертационного исследования изложена авторская методика коррекции техники отталкивания высококвалифицированных прыгунов на лыжах с трамплина. В тексте работы достаточно аргументированно и подробно раскрывается актуальность работы, особенно ценным представляется то, что автор объективно рассматривает и оценивает сложившуюся в прыжках на лыжах с трамплина ситуацию низких результатов в международных соревнованиях, обосновывая существующие противоречия и ставя проблему, требующую решения. Все это позволило В.А. Ветрову сформулировать и выстроить концепцию диссертационного исследования, в основе которого находятся биомеханические параметры усилия отталкивания, применяемые для установления причинно-следственной связи между расхождением техники прыжка у прыгунов на лыжах с трамплина и модельными характеристиками выполнения данного технического элемента. Выявленные различия в динамической структуре отталкивания спортсменов стали основанием для создания трех комплексов упражнений, являющихся ключевыми элементами в разработанной автором методике коррекции техники отталкивания.

В автореферате корректно определены объект, предмет, цель и задачи, сформулирована гипотеза, обоснованы методологические основы и методы исследования, представлена его научная новизна, теоретическая и практическая значимость. Высокой оценки заслуживают методологический уровень исследования, выбор средств теоретического анализа, используемый понятийный аппарат.

Базовым компонентом авторской методики коррекции техники прыжка высококвалифицированных спортсменов явились дифференцированные комплексы упражнений, применение которых индивидуализировалось на основе учета результатов биомеханических параметров усилия при отталкивании.

Новизна и теоретическая значимость исследования состоят в обосновании методики коррекции техники отталкивания прыгунов на лыжах с трамплина высокой квалификации на основе учета биомеханических параметров усилия и дифференциации педагогических воздействий в зависимости от типа тензодинамограммы и уровня асимметричности отталкивания спортсменов.

Высокой практической значимостью обладает разработанная автором система четырех специальных комплексов упражнений, позволяющих дифференцировать педагогические воздействия при коррекции техники отталкивания прыгунов на лыжах с трамплина. Представленные разработки могут быть использованы тренерами и специалистами, во-первых, для снижения

среднего и высокого уровня асимметрии отталкивания; во-вторых, для исправления технических погрешностей отталкивания, приводящих к образованию «мертвой точки»; в-третьих, для развития заключительного усилия отталкивания.

Выводы соответствуют задачам экспериментального исследования. Принципиальных замечаний по автореферату диссертации нет.

Автореферат является полноценным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном и методическом уровне. Актуальность работы, ее методологическое обеспечение, теоретическая и практическая значимость, степень обоснованности основных концептуальных положений и выводов позволяют сделать заключение о том, что диссертационная работа В.А. Ветрова на тему: «Коррекция техники отталкивания высококвалифицированных прыгунов на лыжах с трамплина на основе учета биомеханических параметров усилия» отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 02.08.2016 года № 748), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Ветров Владимир Александрович — заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.5 – Теория и методика спорта.

Доктор педагогических наук,  
доцент, заведующий кафедрой  
физической культуры БУ ВО  
«Сургутский государственный  
университет»

«10» ноября 2022 года

628412, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра,  
г. Сургут, пр. Ленина, д. 1, БУ ВО «Сургутский государственный университет»  
тел.: +79028251727; e-mail.: [peshkova\\_nv@surgu.ru](mailto:peshkova_nv@surgu.ru)

Даю согласие на сбор, обработку и хранение персональных данных

Подпись Н.В. Пешковой «заверяю»

Пешковой Н.В.

ЗАВЕРЯЮ

СПЕЦИАЛИСТ ОТДЕЛА КАДРОВ

БУ ВО «СУРГУТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

